

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte

4. Einwohnerfragestunde
5. Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 11.12.2018 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
6. Zustimmung zur Wahl des Ortswehrführers sowie des stellvertretenden Ortswehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Pülsen, Ernennung und Vereidigung KÖHN/BV/036/2019
7. Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden
8. Erweiterung Büchertauschbörse um Hörbücher
- 8.1. Zeltlager in den Sommerferien
9. Kenntnisnahme Abrechnungen Sondervermögen Kameradschaftskasse Feuerwehren Köhn und Pülsen
10. Aufruf zur Teilnahme an Europawahl und Beschlussfassung über Einrichtung "Wahlcafe"
11. Bürgerhaus Stakenteich
- 11.1. Beschlussfassung über Reparatur Elektrik im ehem. Gastraum / Kaminzimmer
- 11.2. Beratung und Beschlussfassung über Mietermäßigung für aktive Feuerwehrangehörige
12. Beschlussfassung über Teilnahme an Ausschreibung el. Energielieferung Liegenschaften / Straßenbeleuchtung
13. Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen
14. Badesteg: Beschlussfassung über Sanierungsumfang und Materialart

- öffentliche Sitzung -

TO-Punkt 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19:32 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.

TO-Punkt 2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor.

Der Bürgermeister regt an:

den TOP 14 Badesteg zu teilen:

- Der Sanierungsumfang des Badesteges wird im öffentlichen Teil erörtert.
- Die Auftragsvergabe der Materiallieferung wird im nicht öffentlichen Teil erörtert.

den TOP 16 LEP-Stellungnahme auf die nächste Gemeindevertretersitzung zu verschieben.

den TOP 8.1 Zeltlager in den Sommerferien in die Tagesordnung mit aufzunehmen.

Bürgermeister Leber weist darauf hin, dass die 22 Uhr Regelung für die Sitzung nicht greift, wegen wichtiger Mitteilung in TOP 19.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, die Tagesordnung entsprechend zu ändern.

Stimmberechtigte: 10			
Ja-Stimmen: 10	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte

Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen.

Beschluss:

Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.

Stimmberechtigte: 10			
Ja-Stimmen: 10	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 4: Einwohnerfragestunde

Herr Möller aus Pülsen fragt, ob beim Spielplatz am Selenter See eine Reparatur der dort befindlichen Pumpe geplant ist und in diesem Zusammenhang gleich eine Erneuerung der Dichtung vorgenommen wird?

Bürgermeister Leber erklärt, dass die Dichtung bereits im Herbst 2018 erneuert wurde, diese aber erhöhtem Verschleiß wegen des Sandanteils im Wasser unterliegt. Der Bürgermeister

bittet in diesem Punkt um Mitteilung von Defekten, aber gerne auch um Mithilfe in Form von Eigeninitiative. Entstehende Auslagen sollen dann bei der Gemeinde eingereicht werden.

Herr Saggau aus Pülsen fragt bezüglich der Interessengemeinschaft für die Umwidmung des Ferienhausgebietes nach, warum der Informationsaustausch zwischen Gemeindevertretung und Interessengemeinschaft nicht funktioniert?

Der Bürgermeister legt dar, dass er krankheitsbedingt nicht anwesend war und daher keine Informationen weitergeben konnte. Die Entwicklung bezüglich des Ferienhausgebietes hat sich seit dem Gespräch am 28.12.2018 aber nicht weiter verändert, da nach dem Planungsgespräch mit dem Amt Probstei, dem Kreis Plön und dem Innenministerium- Landesplanung die Entscheidungsfindung der Gemeindevertretung erst beginnt.

Ein geplanter Informationsabend konnte wegen einer Terminfindung bisher nicht stattfinden. Es wird ein besserer Austausch, zum Beispiel in Form eines Rundbriefes an die Bürger angeregt, um die Informationsweitergabe zu verbessern.

Es wird über die Gestaltung einer Umwidmung des Wochenendhausgebietes in ein allgemeines Wohngebiet diskutiert.

Gemeindevertreter Geerds ergänzt, dass der angestrebte Informationsvortrag am 13.04.2019 für Klarheit sorgen soll und dann alle auf einem Stand sind.

Bei der Veranstaltung, zu der nur die Eigentümer und die Gemeindevertreter zugelassen sind, wird der Planer die Möglichkeiten für das das Wochenendhausgebiet erläutern.

TO-Punkt 5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 11.12.2018 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Der Bürgermeister berichtet über die Tagesordnungspunkte aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung und gibt die Beschlüsse bekannt, die in der nicht öffentlichen Sitzung gefasst wurden.

Bauangelegenheiten, Auftragsvergabe, Vertragsangelegenheiten:

- Gemeindevertretung beabsichtigte, das Biotop umgebende Gelände einem Nutzer gegen Pflege der Anlage zu überlassen. Dies wurde zwischenzeitlich durch die untere Naturschutzbehörde untersagt.

Umbau Schützenhaus:

- keine Beschlussfassung

Diverse Bekanntgaben:

- Linde im Dorfring verkümmert wegen Birke, deshalb Beschluss Birke zu fällen.
- Reparaturen an Kinderspielplätzen
- Personalangelegenheiten

Bürgermeister Leber bittet um Handzeichen zur Genehmigung der Niederschrift.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung bestätigt das Protokoll der Sitzung vom 11.12.2018 in vorliegender Fassung.

Stimmberechtigte: 10			
Ja-Stimmen: 10	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 6: Zustimmung zur Wahl des Ortswehrführers sowie des stellvertretenden Ortswehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Pülsen, Ernennung und Vereidigung
Vorlage: KÖHN/BV/036/2019**

Bürgermeister Leber erklärt Herrn Hauptbrandmeister Karsten Krohn zum Ortswehrführer, sowie Herrn Marc Hofmann zum stellvertretenden Ortswehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Pülsen und führt die Vereidigung durch.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung stimmt der Wahl des Hauptbrandmeister** Karsten Krohn zum Ortswehrführer sowie des Hauptlöschmeister*** Marc Hofmann zum stellvertretenden Ortswehrführer der freiwilligen Feuerwehr Pülsen zu.

Die Aufsichtsbehörde ist über die Zustimmung zu informieren.

Stimmberechtigte: 10			
Ja-Stimmen: 10	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 7: Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden

Bürgermeister Leber trägt zu folgenden Punkten vor:

- zum Wochenendhausgebiet:

Eine Besprechung der Gemeindevertreter mit Planer, Bauamt und Amtsdirektor hat stattgefunden. Der Termin für eine Informationsveranstaltung, für die betroffenen Grundeigentümer wird wahrscheinlich der 13.04.2019 sein. Persönliche Einladungen hierzu wurden versandt. Eine Vorstellung der Alternativen und Auswirkungen wird durch das Planungsbüro und den Leiter des Bauamtes erfolgen.

- zum Feuerwehrgerätehaus Pülsen:

Der Bauantrag für das Carport ist auf dem Weg zum Nachbarn bezüglich der Zustimmung. Die Sturmschäden am Dach sind ein Versicherungsfall und ein Auftrag zur Reparatur wurde bereits erteilt.

- zum Feuerwehrgerätehaus Köhn:

Die Zustimmung zur ersten Planskizze bezüglich der Ausfahrt ist durch HFUK erfolgt.

- Radwegbau: Schreiben des Kreises:

Rang 1 bis 3 des Kreistagsbeschlusses vom 06.12.2018 werden gebaut. Die weitere Reihenfolge wird neu verhandelt. Der Beschluss zur Übernahme des gemeindlichen Finanzierungsanteils bleibt bestehen.

- Straßenbau:

Gemäß Kreistagsentscheid erfolgt die Sanierung der K 13 von Köhner Brücke bis Bendfeld 2020. Die Sanierung der K41 von Köhn nach Hohnfelde erfolgt im Zeitraum 2022/2023.

- Herkulesstaude

Eine weitere Unkrautbekämpfung ist im Zeitfenster April/Mai erforderlich.
Die Firma Anders hat die erste Hälfte der anfallenden Kosten überwiesen.

- Regenrückhaltebecken:

Der Baum- und Strauchschnitt wurde zur Kosteneinsparung durch freiwillige Helfer geleistet.
Die geplante Entschlammung des Beckens kann erst im Zeitfenster November/Dezember erfolgen.

- Köhn:

Die Reparatur des Stromkabels zur Laterne Stakenteich ist erfolgt.
Bei 4 Laternen mussten die Leuchtmittel ausgetauscht werden.
Bei der Hauptstraße wurde eine Anhebung des Gehwegs/Begrenzung durchgeführt, um die Regenwasserprobleme zu beheben.

- Pülsen:

Die Rodung der Bäume/Sträucher im Wischredder wurden von Gemeindevertreter/ Gemein-
dearbeiter durchgeführt werden. Der Weg ist wieder befahrbar.

- Spielplätze:

Es wurde mit dem Austausch von beschädigten Teilen begonnen. Im Anschluss soll dann
eine Erneuerung des Fallschutzes durch Kies erfolgen.

- Wasserrohrbruch+ defekter Schieber:

an der Bushaltestelle in Köhn und am Stakenteich ist repariert.

- Kindergarten:

Das Dach des Gartenhauses wurde erneuert

- weiteres:

12.12.2018: Weihnachtsfeier im Kindergarten

16.12.2018: Punschtrinken am See mit Nikolausbesuch

13.01.2019: Neujahrsempfang

19.01.- 25.01.- und 02.02.2019: Jahreshauptversammlung Freiwillige Feuerwehr und Ju-
gendfeuerwehr

11.02.2019: Breitbandzweckverband: Der Ausbau wird durchgeführt. Als Antwort auf eine
Zwischenfrage erklärt der Bürgermeister, dass der Bauabschluss 2022 sein soll.

13.02.2019: Amtsausschuss: Themen waren u.a. Landesentwicklungsplan, Auflagen ge-
meindlicher Veranstaltungen, barrierefreie Bushaltestellen, Zustand bei Altkleidercontainern

03.03.2019 Kinderfasching

Bauausschuss:

Gemeindevertreter Geerds trägt folgende Punkte vor:

-Wochenendhausgebiet: Die jeweiligen Möglichkeiten werden noch ausgelotet, daher noch
keine weitere Aktivität.

-die Straßenreinigungssatzung soll geändert werden. Für Änderungsanregungen regt Herr
Geerds die Bürger um Unterstützung an.

-beim Feuerwehrgerätehaus Köhn ist die Rausfahrriechung aus der Fahrzeughalle in Pla-
nung/Entwurf durch Architekt Bauer. Eine Kostenermittlung soll dann erfolgen.

-beim Feuerwehrgerätehaus Pülsen beginnt jetzt die Fertigung des Carportbausatzes. Pläne
für das Fundament sind besprochen.

Der Bürgermeister wirft ein, dass der Auftrag zur Fertigung vorbehaltlich der Genehmigung
des Bauantrages erteilt wurde. Erst nach Genehmigung beginnt die Fertigung.

-das Knickputzen, Banketten auffüllen und Wanderwege pflegen. Da allerdings seitens der
Gemeindearbeiter dafür nur wenig Zeit ist, diese Punkte aber in Angriff genommen werden
müssen, wird um Aktivität/Eigeninitiative der Bürger gebeten.

-Spielplätze müssen gemacht werden. Das beinhaltet Pumpe anmalen, Kies auffüllen und
die Spielgeräte flott machen.

- die Bushaltestelle in Köhn muss in naher Zukunft gemacht werden was einen hohen Kostenaufwand nach sich zieht. Die Erneuerung muss daher Stück für Stück erfolgen.
- Bauantrag „Dorfring“ wird im nicht öffentlichen Teil beraten.
- der Zustand des Badesteges ist schlecht, daher muss dieser erneuert werden.
- nächste Bauausschusssitzung innerhalb der nächsten 3. Wochen.

Finanzausschuss:

Gemeindevertreter Doepner trägt folgende Punkte vor:

- nächste Finanzausschusssitzung am 03.04.2019.
- die Jahresrechnung 2018 ist Laut Kämmerer Amt Probstei besser als vorhergesehen. Ein Beschluss über die Jahresrechnung soll bei der nächsten Gemeindevertretersitzung erfolgen.

Kulturausschuss:

Gemeindevertreter Tietgen trägt folgende Punkte vor:

- Danksagung an alle Helfer des Kinderfaschings.
- Gemeindefest steht bald an.
- beim Punschtrinken am 16.12.2018 waren weniger Besucher als das Mal davor.
- bei der Aktion saubere Gemeinde am 05.04.2019 sollen Naschtüten für die Kinder als zusätzlicher Anreiz verteilt werden.

TO-Punkt 8: Erweiterung Büchertauschbörse um Hörbücher

Der Bürgermeister trägt vor, dass die Betreuer der Büchertauschbörse, um einen Beschluss der Gemeindevertretung bitten, das Angebot der Bücherei um Hörbücher erweitern zu dürfen.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, Hörbücher in die Büchertauschbörse aufzunehmen.

Stimmberechtigte: 10			
Ja-Stimmen: 10	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 8.1: Zeltlager in den Sommerferien

Bürgermeister Leber trägt vor, dass Frau Gabi Dierloff und Herr Jonas Barnstedt ihre grundsätzliche Bereitschaft zur Durchführung des gemeindlichen Zeltlagers in Pülsen am See erklärt haben. Da beide keine Mitglieder der Gemeindevertretung mehr sind, erbitten sie aus versicherungstechnischen Gründen, um eine Beauftragung durch die Gemeindevertretung. Das Zeltlager soll zum Ende der Sommerferien, auf dem Gelände am See (Service-Point/Bolzplatz) durchgeführt werden.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Gabi Dierolf und Herrn Jonas Barnstedt mit der Durchführung des gemeindlichen Zeltlagers zu beauftragen.

Stimmberechtigte: 10			
Ja-Stimmen: 10	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 9: Kenntnisnahme Abrechnungen Sondervermögen Kameradschaftskasse Feuerwehren Köhn und Pülsen

Der Bürgermeister trägt zum Vorgang der Kenntnisnahme und zum Verlesen des Zahlenwerks der Kameradschaftskassen der Feuerwehren Köhn und Pülsen vor. Die Gemeindevertretung hat das Zahlenwerk zur Kenntnis genommen.

TO-Punkt 10: Aufruf zur Teilnahme an Europawahl und Beschlussfassung über Einrichtung „Wahlcafé“

Bürgermeister Leber erklärt, dass für die Europa Wahlen am 26.05.2019 noch Wahlhelfer benötigt werden. Er ruft in diesem Zusammenhang zur Teilnahme an der Wahl auf. Innerhalb der Gemeindevertretung wurde besprochen, nachmittags im ehemaligen Gastraum ein Wahlcafé mit Kaffee und Kuchen einzurichten. Die Anmeldungen für Kuchen Spenden, nimmt Gemeindevertreterin Sonja Hinz entgegen.

Die Einnahmen daraus sollen als Spende für die Anschaffung eines Defibrillators dienen.

TO-Punkt 11: Bürgerhaus Stakenteich

TO-Punkt 11.1: Beschlussfassung über Reparatur Elektrik im ehem. Gastraum / Kaminzimmer

Der Bürgermeister erläutert den Umfang und Erfordernis der bereits durchgeführten Arbeiten. Der beauftragte Elektriker hat die Reparaturen erledigt. Somit funktionieren die Beleuchtungen in Gastraum und Kaminzimmer wieder.

TO-Punkt 11.2: Beratung und Beschlussfassung über Mietermäßigung für aktive Feuerwehrangehörige

Bürgermeister Leber erläutert den Vorschlag einer Mietermäßigung, als „Ehrenamtsbonus“ für aktive Feuerwehrangehörige. Dieser beinhaltet, dass diese nur noch 2/3 des normalen Mietentgeltes berechnet bekommen. Als Hintergrund für diesen Vorschlag wird die Ehrenamtskarte angeführt.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt die Ermäßigung.

Stimmberechtigte: 10			
Ja-Stimmen: 10	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 12: Beschlussfassung über Teilnahme an Ausschreibung el. Energielieferung Liegenschaften / Straßenbeleuchtung

Der Bürgermeister erläutert: für den Zeitraum 2020-2022, kann die Gemeinde wieder an der Ausschreibung für den Bezug der Stromlieferung für Straßenbeleuchtung bzw. Liegenschaften mit Ökostrom und Normalstrom teilnehmen. Bereits bei der Ausschreibung 2017 haben beide Teillose teilgenommen und sich die Gemeindevertretung bei beiden für Ökostrom ausgesprochen.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt die Teilnahme an der Ausschreibung der elektrischen Energielieferung für Liegenschaften und Straßenbeleuchtung, in Form von Ökostrom.

Stimmberechtigte: 10			
Ja-Stimmen: 10	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

TO-Punkt 13: Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen

Bürgermeister Leber trägt zu folgenden Themen vor:

- Fahrbücherei: Köhn hatte insgesamt 3341 Ausleihen im Jahr
- Kindergarten: Bei der Platzvergabe konnten 2 Kinder aus der Gemeinde und 1 Kind von außerhalb der Gemeinde nicht berücksichtigt werden.
- Mikrozensus: Wird 2019 gestartet. Teilnahme nur bei Benachrichtigung.
- wichtig auch für Gemeinderat: Neue Vordrucke für Veranstaltungen sind zu verwenden.

Terminvorschau:

- 03.04.2019 Finanzausschuss-Sitzung
- 05.04.2019 Aktion Saubere Gemeinde
- 09.04.2019 Öffentliche Sitzung Schulverband in Schwartbuck mit vorheriger Besichtigung
- 13.04.2019 Versammlung für Eigentümer von Grundstücken im Wochenendhausgebiet
- 01.05.2019 Maibaumaufstellen
- 26.05.2019 Europawahl

TO-Punkt 14: Badesteg: Beschlussfassung über Sanierungsumfang und Materialart

Bürgermeister Leber stellt den Sachverhalt dar:

in welchen verschiedenen Varianten, der Umbau des Stegs erfolgen kann, z.B. Errichtung von Bänken, mit/ohne Rückenlehne, Verbreiterung im vorderen Bereich des Stegs, Gelän-

der. Er spricht an, dass er bereits informell mit dem Ordnungsamt vom Amt Probstei gesprochen hat.

Gemeindevertreterin Hinz merkt an, dass sich bereits Freiwillige dazu bereit erklärt hätten den Umbau des Stegs zu übernehmen. Weitere Diskussionsthemen sind die Sicherheit, Vandalismus und die Art des Geländers.

Im Anschluss erfolgt die Beratung, welches Material zur Sanierung/Beplankung verwendet werden soll.

Gemeindevertreter Geerds als Bauausschussvorsitzender regt an, dass sibirische Lärche statt deutscher Lärche als Material verwendet werden soll.

Herr Geerds regt an, sich die Genehmigung zum Bau von Bänken auf dem Steg zu holen.

Gemeindevertreter Doepner regt an, dass der Steg mit Bänken gebaut werden soll und danach eine Abnahme durch das Ordnungsamt vom Amt Probstei erfolgen soll. Als mögliche Bauabwandlung werden demontierbare Bänke und Armlehnen genannt.

Ende öffentlicher Teil: 21:20 Uhr

Sitzungsunterbrechung

Beginn nicht öffentlicher Teil 21:26 Uhr

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, dass der Steg balkenseitig durch europäische Lärche, die Beplankung mit sibirischer Lärche, am See-Ende leicht verbreitert mit demontierbaren Bänken ohne Lehne erneuert wird.

Stimmberechtigte: 10			
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 1	Enthaltungen: 1	Befangen: 0

gesehen:

gez. Alwin Leber
- Bürgermeister -

Thomas Bohrmann
- Protokollführer -

Sönke Körber
- Amtsdirektor -